

# Поток

Том 3, № 3

Июль 1998

## НОВЫЙ ГИМН

1. *Аллилуйя! Пой Иисусу!  
Власть — Его, и Трон — Его.  
Аллилуйя! Его слава  
И победы торжество.  
Полнят песни Им спасённых  
Океан любви земной.  
Богу каждое Он племя  
Кровью искупил святой.*
2. *Аллилуйя! Не оставил  
В скорби нас Он как сирот.  
Аллилуйя! Здесь Он с нами —  
Верой ныне в нас живёт.  
И хоть скрылся в облаках Он,  
Когда срок тому настал,  
Сердцу не забыть обета:  
«Вечно с вами», — Он сказал.*
3. *Аллилуйя! Неба манна,  
Хлеб насущный и оплот.  
Аллилуйя! Непрестанно  
Алчущий к Тебе идёт.  
Мой Защитник и Ходатай  
За меня в моих грехах  
Всемогущего на троне  
Молит ныне и в веках.*
4. *Аллилуйя! Пой Иисусу!  
Власть — Его, и Трон — Его.  
Аллилуйя! Его слава  
И победы торжество.  
Полнят песни Им спасённых  
Океан любви земной.  
Богу каждое Он племя  
Кровью искупил святой.*

## ПРЕДИСЛОВИЕ РЕДАКТОРА

Это издание в первую очередь предлагает статьи, взятые из произведений двух верных служителей Господа: Вочмана Ни и Уитнесса Ли. Каждый номер сосредоточен на содержащейся в Писаниях объективной истине о всеобъемлющем Христе в том, что касается Его личности и дела, и на Божьем полном спасении. Мы верим, что «Поток» окажется обильным источником истины, жизни и света для вас и для вашего собрания — источником, который будет укреплять, снабжать и снаряжать вас для осуществления вечного домостроительства Троидного Бога.

**Выходит ежеквартально:** Это издание выходит ежеквартально. Подписка — бесплатная. Мы прилагаем подписную открытку, которую вам нужно будет заполнить, если Вы хотите получать это издание и впредь. Если Вы уже присылали нам заполненную подписную открытку, вам не нужно делать это снова. Вы будете получать это издание ежеквартально. Однако, если Вы знаете кого-то, кто хотел бы получать это издание, или попросите их прислать нам заявку, или пришлите нам их имена и адреса и закажите номер для них.

Редактор «Потока»

# ВСЕОБЪЕМЛЮЩИЙ ХРИСТОС

## ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

В этом разделе мы продолжим рассмотрение содержащейся в Писаниях объективной истины о всеобъемлющем Христе в том, что касается Его личности и дела. В этом номере мы продолжим более подробное рассмотрение истины о Христе в Его вознесении, а также начнем рассматривать истину о Христе в Его небесном служении.

## Х. ХРИСТОС В ЕГО ВОЗНЕСЕНИИ

### Ф. Обстановка вознесения

В книге Откровения Христос раскрывается как Тот, кто вознесен (5:3-6, 8-14). В четырех Евангелиях мы видим Христа воплотившегося, живущего на земле, распятого и воскресенного. Однако мы почти ничего не видим относительно Христа в Его вознесении. Даже в Посланиях мы видим лишь немного в отношении Христова вознесения. Несмотря на то что в Евангелиях, Деяниях и Посланиях что-то говорится о вознесении Христа, ни в одной из этих книг мы не находим ясной картины, показывающей обстановку или положение на небесах после Христова вознесения. Если мы хотим увидеть эту картину, мы должны обратиться к книге Откровения, где изображается Христос на небесах после Своего вознесения. В этой книге мы видим полную и ясную картину именно того Христа, который взшел на небеса. Более того, эта картина включает в себя обстановку, панораму, положение на небесах после Христова вознесения. Лишь

когда мы увидим это откровение, мы будем поклоняться Ему так, как должно.

В Отк. 4 и 5 представлена обстановка на открывшихся небесах. Здесь показан престол, на котором сидит Бог, окруженный двадцатью четырьмя другими престолами. Здесь показаны двадцать четыре ангела, являющиеся старейшинами во вселенной, и четыре живых существа. Несомненно, здесь также присутствуют мириады ангелов, а также все остальные сотворенные существа. Эта картина провозглашает, что Бог на престоле является центром вселенной.

В руке Сидящего на престоле Иоанн увидел свиток. Когда был задан вопрос, кто сможет открыть свиток, Иоанн плакал, потому что никто не был достоин сделать это. «Не плачь, — сказал ему один из старейшин, — Лев из колена Иуды, Корень Давида, победил, чтобы открыть свиток и его семь печатей» (Отк. 5:5). Посмотрев, Иоанн увидел Агнца с семью глазами. Этот Лев-Агнец не сидел, а стоял, а его семь глаз горели. Из

этой картины явствует, что Его работа не кончена. В Ин. 19 была кончена работа искупления. Но то, что Он стоит, а Его семь глаз, которые есть «семь Духов Божьих, посланных во всю землю», горят, указывает на то, что Он что-то предпринимает.

«И Он [Христос] пришел и взял свиток из правой руки Того, кто сидит на престоле» (Отк. 5:7). Это начало служения Христа на небесах. Без этих двух глав мы бы не знали, что произошло, когда Христос взшел на небеса. Из Отк. 4 и 5 мы узнаем, что после Своего вознесения Христос направился непосредственно к престолу в центре вселенной. Перед престолом, перед двадцатью четырьмя старейшинами, в окружении всех сотворенных существ Он получил поручение осуществить Божье домостроительство, символом которого является свиток.

### ***1. Бог сидит на престоле***

#### ***а. Видом подобный камню яспису и сердолику***

Когда Иоанн увидел стоящий на небе престол, он увидел «Сидящего на престоле, и Сидящий видом подобен камню яспису и сердолику» (Отк. 4:2-3). Бог на престоле имеет вид камня ясписа. Согласно Отк. 21:11, яспис — это «драгоценнейший камень, чистый, как кристалл». Скорее всего, он имеет темно-зеленый цвет, который обозначает жизнь в ее богатстве. Яспис здесь, как явствует из 21:11, обозначает Божью

передаваемую славу в Его богатой жизни (Ин. 17:22, 2). Вид Бога подобен яспису, как и вид святого города, Нового Иерусалима (21:11). Стена и первое основание города построены из ясписа (21:18-19). В Библии зеленый цвет обозначает жизнь. Таким образом, цвет ясписа указывает на то, что Бог, сидящий на престоле, — это Сам Бог жизни. Цвет Бога — прежде всего зеленый; это свидетельствует о том, что Он источник жизни.

Бог на престоле также подобен видом камню сердолику. Сердолик — это драгоценнейший камень красного цвета, что обозначает искупление. Сегодня Бог — это не только Бог жизни, но и Бог искупления. Если яспис обозначает Бога как Бога славы в Его богатой жизни, то сердолик обозначает Бога как Бога искупления. Поскольку мы, те, кого Он сотворил, пали, Он предпринял искупление посредством крови Христа. Поэтому Он имеет два цвета — цвет жизни и цвет искупления. Он животворящий Бог, а также искупающий Бог. На нагруднике первосвященника в Ветхом Завете первым камнем был сердолик, а последним — яспис (Исх. 28:17, 20, букв.). Это означает, что Божий искупленный народ имеет началом Божье искупление, а завершением — Божью славу жизни.

#### ***б. На Его правой руке — свиток***

В Отк. 5:1 говорится: «И я увидел на правой руке Того, кто сидит на престоле, свиток,

исписанный внутри и на обороте, запечатанный семью печатями». Этот животворящий и искупающий Бог имеет тайну — Он держит ее в Своей руке. Эта тайна связана с судьбой вселенной и запечатана семью печатями. Божье управление — это секрет, тайна. На протяжении столетий многие мудрецы предпринимали усердные попытки узнать, в чем состоит секрет вселенной. Поскольку у них не было откровения, они терпели неудачу. В книге Откровения, последней книге Библии, снимается покров с Божьего домостроительства.

Семь печатей, которыми запечатан свиток, составляют, по сути, содержание свитка и содержание Откровения, ибо эта книга — это просто открытие семи печатей, снятие с них покрова. Самим свитком, судя по всему, является новый завет, величайшее удостоверение права собственности, узаконенное кровью Агнца. Новый завет — это свиток, охватывающий Божье искупление церкви, охватывающий Израиля, мир и вселенную. В книге Откровения изложено Божье намерение в отношении церкви, Израиля, мира и вселенной. Когда Христос умер на кресте, Он вкусил смерть не просто за человека, а за все (Евр. 2:9). Хотя новое завещание было узаконено смертью Христа, оно всегда было тайной для человечества. Новый завет — это секрет вселенной и содержание книги Откровения. Читая Откровение, мы должны осознавать, что в одном видении за другим мы

видим то, что включено в этот новый завет, то, что содержится в этом тайном запечатанном свитке.

Сейчас, после вознесения Христа, уже не должно быть никакого секрета, ибо свиток был распечатан смертью, воскресением и вознесением Христа. До Его смерти существовала тайна, о которой ни один человек не знал ничего. Но Своей смертью, воскресением и вознесением Он исполнил все Божьи требования. Он снял покров с тайны и открыл ее Иоанну, повелев ему передать эту тайну письменно. Следовательно, книга Откровения — это просто открытый секрет, или свиток, в руке Бога. Это уже не секрет — это раскрытая тайна. Читая сегодня книгу Откровения, мы читаем содержание свитка, распечатанного вознесенным Христом. Это имеет огромное значение, и немногие христиане осознают это. Большинство христиан имеют книгу Откровения, но немногие имеют распечатанный свиток, так как они не понимают, что Откровение — это распечатанный свиток.

*в. Радуга вокруг престола,  
видом подобная изумруду*

В Отк. 4:3 мы видим, что «вокруг престола — радуга, видом подобная изумруду». Радуга — это знак Божьего завета с человеком и всеми живыми творениями, согласно которому Он не будет снова уничтожать их потопом (Быт. 9:8-17). Эта книга показывает, что Бог будет судить землю

со всеми ее обитателями. Радуга вокруг Его престола означает, что Бог — это Бог, вступающий в завет, верный Бог, который будет соблюдать Свой завет, совершая Свой суд над землей. Он не будет судить человечество снова потом и не уничтожит все человечество, а сохранит часть человечества, которая будет народами на новой земле для Его славы (21:24, 26). Эта радуга показывает, что Бог верен в Своем управлении по отношению к человечеству. В этой главе Бог готовится судить человечество, но, осуществляя Свой суд, Он будет помнить завет, который Он заключил с Ноем. Он судящий Бог, но Он также Бог, соблюдающий завет.

## 2. Лев-Агнец

В Своем вознесении Христос является Львом-Агнцем (Отк. 5:5-6). В Евангелии от Иоанна Иоанн Креститель провозгласил: «Вот Агнец Божий» (Ин. 1:29). Однако в обстановке на небесах после Своего вознесения Христос показан главным образом не как Агнец, а как Лев.

В Отк. 5:2-4 мы видим, что никто ни на небе, ни на земле, ни под землей не был достоин ни открыть свиток, ни посмотреть в него. Когда Иоанн впервые увидел свиток, он был еще запечатан. Если бы мы присутствовали при этом, мы, подобно Иоанну, конечно же, горели бы желанием увидеть то, что содержится в свитке. Но Иоанн «много плакал, потому что не нашлось никого достойного ни открыть свиток,

ни посмотреть в него». Если бы во всей вселенной действительно не нашлось никого достойного, нам действительно нужно было бы плакать, потому что вся вселенная была бы суетой и никто не имел бы права раскрыть ее секрет. Если бы во вселенной не было Христа, вся вселенная плакала бы. Но Христос есть, и нам не нужно плакать.

Когда Иоанн плакал, потому что «не нашлось никого достойного ни открыть свиток, ни посмотреть в него» (5:4), один из старейшин сказал ему: «Не плачь; вот, Лев из колена Иуды, Корень Давида, победил, чтобы открыть свиток и его семь печатей» (5:5). До распятия у Иоанна, возможно, были бы основания плакать. Но плакать после вознесения с его стороны было неразумно. Лев из колена Иуды, Корень Давида, победил и достоин открыть печати Божьего домостроительства. Услышав это заявление от одного из старейшин, Иоанн увидел «посреди престола и четырех живых существ и посреди старейшин стоящего Агнца, как бы только что закланного» (5:6). Он увидел Льва как Агнца. Христос — это Лев или Агнец? Он и то и другое. Поэтому мы можем назвать Его «Лев-Агнец».

Почему Христос одновременно и Лев, и Агнец? Потому что у нас есть две основные проблемы: грех и Сатана. Агнец противопоставляется греху и решает проблему греха, а Лев расправляется с Сатаной. Как Агнец, Христос совершил искупление,

омыв нас от наших грехов. Как Лев, Он расправился с Сатаной. Он в силах удовлетворить наши потребности и решить наши проблемы. Ныне грех уничтожен, Сатане положен конец и мы искуплены и избавлены из захватнической руки врага.

Ангел представил Христа как Льва, но Иоанн увидел Его как Агнца. Как Лев, Он является Воином, сражающимся против врага; как Агнец, Он является Искупителем для нас. Он сражался за то, чтобы искупить нас, и Он выиграл битву с врагом и совершил для нас искупление. Для врага Он Лев; для нас Он Агнец. Хотя ангелам не нужно искупление, им нужно, чтобы кто-то победил Божьего врага, так как один из них стал Божьим врагом. Таким образом, ангелы понимают необходимость того, чтобы кто-то победил этого бунтаря. Для ангелов Христос был Львом, победившим бунтаря, но для нас, включая апостола Иоанна, Христос — это искупающий Агнец. Мы нуждаемся в Христовом искуплении. Ныне Он Лев-Агнец.

В ст. 6 раскрывается, что Агнец стоит посреди престола. Что касается искупления, Христос сел после Своего вознесения по правую руку от Бога на небе (Евр. 1:3; 10:12), но с точки зрения осуществления Божьего управления, Он все еще стоит в Своем вознесении.

#### *а. Достойный*

Наш Спаситель — и Агнец, и Лев. Мы имеем Спасителя, кото-

рый является Львом-Агнцем. Он достоин открыть свиток. Кроме Него никто во вселенной не достоин открыть секрет, тайну Божьего домостроительства. Но Лев-Агнец достоин, потому что Он совершил искупление и одержал победу над Сатаной. Раньше всякий раз когда мы, христиане, говорили, что Христос достоин, мы подразумевали при этом, что Он достоин нашей хвалы благодарения и поклонения. Когда мы говорили: «Господь Иисус, Ты достоин», немногие из нас осознавали, что Он достоин открыть печати секрета Божьего домостроительства. Наше представление сводилось к тому, что Христос достоин получить поклонение, хвалу и благодарение от нас, Его малых тварей. Но такое представление о достоинстве Господа ущемно. Разумеется, Христос достоин нашей хвалы. Он достоин даже нашей жизни. Тем не менее, мы должны понять, что, согласно Отк. 5, достоинство Христа — это то, что Он достоин открыть секрет Божьего домостроительства. Вселенная — это тайна, которую не могут разгадать ученые. Они просто не знают ни смысла, ни назначения вселенной, потому что это недоступный им секрет. Но Христос достоин открыть этот секрет, так как Он достоин открыть печати Божьего домостроительства.

В Отк. 5:5 говорится, что Лев достоин открыть свиток и его семь печатей. Свиток — это свернутый пергамент, бумага или другой материал. Поскольку свиток

свернут, трудно определить, какой он длины. Длина свитка в Отк. 5 — вечность. Только Христос достоин открыть этот свиток длиной в вечность. Не думайте, что вы уже увидели все, что содержится в этом свитке. Нет, нам потребуется вечность, чтобы увидеть все, что включено в него. Когда мы будем в Новом Иерусалиме, мы все еще будем читать содержание этого свитка. Христос достоин открыть этот свиток Божьей тайны.

*б. Ему поклоняются ангелы  
и все остальные твари*

Так как Христос является столь достойным, здесь, в этой небесной обстановке, Ему поклоняются ангелы и все остальные твари. Ангелов представляют двадцать четыре старейшины, а всех остальных тварей представляют четыре живых существа.

**1) Двадцать четыре  
старейшины, сидящие на  
двадцати четырех престолах  
вокруг престола**

В Отк. 4:4 говорится: «И вокруг престола — двадцать четыре престола, а на престолах сидят двадцать четыре старейшины, одетые в белую одежду, и на их головах — золотые венки». Под старейшинами в этом стихе понимаются не старейшины церкви, а старейшины ангелов, потому что здесь, до второго пришествия Господа, они уже сидят на престолах (ср. Мф. 19:28; Отк. 20:4). В Божьем творении ангелы — это самые древние существа. В Библии

есть разные виды старейшин: старейшины израильтян, старейшины церкви и, как здесь, старейшины ангелов. Старейшины ангелов являются старейшинами всего Божьего творения. То, что они сидят на престолах с золотыми венками на головах, показывает, что, скорее всего, именно они правят вселенной до тысячелетнего царства, когда власть править землей будет дана побеждающим святым (Евр. 2:5-9; Отк. 2:26-27; 20:4). Белая одежда, в которую они одеты, показывает, что эти ангельские старейшины безгрешны и им, в отличие от искупленных святых, не нужно омыться кровью Агнца (Отк. 7:14).

**2) Четыре живых существа  
посреди и вокруг престола**

В Библии число четыре, т.е. число живых существ, всегда обозначает четыре конца, охватывающие всю вселенную или всю землю. В Быт. 2:10 одна река разделялась на четыре реки, которые растекались по всей земле. В Иер. 49:36 говорится о четырех краях неба, а в Ис. 11:12, Отк. 7:1 и 20:8 говорится о четырех концах (углах) земли. Поэтому число живых существ показывает, что они представляют всех тварей на земле и на небе, кроме ангелов, которых представляют двадцать четыре старейшины.

**3. Поклонение Богу**

В Отк. 4:8-11 мы видим поклонение Богу. Здесь мы еще не видим поклонения Агнцу, так как Агнец появляется только в



следующей главе. В этой главе представлена только та обстановка, в которую Христос вошел в вознесении. Здесь Богу поклоняются четыре живых существа, представляющие всех тварей (ст. 8-9), и двадцать четыре старейшины, представляющие всех ангелов (ст. 10-11). В этой обстановке все твари поклоняются Богу. В ст. 8 живые существа говорят: «Святой, святой, святой, Господь Бог Всемогущий, кто был, и кто есть, и кто должен прийти». То, что слово *святой* повторяется трижды, как в Ис. 6:3, подразумевает, что Бог триедин. То, что в отношении Божьего существования употребляются три времени, тоже подразумевает, что Бог триедин. Хвалы и четырех живых существ (ст. 9), и двадцати четырех старейшин (ст. 11) состоят из трех частей; это подразумевает, что они хвалят Триединого Бога. Первые две части: слава и честь — в обоих случаях те же самые, но последняя часть отличается: в хвалах четырех живых существ последней частью является благодарение — они искуплены и благодарят за искупление Божьей благодати; а в хвалах двадцати четырех старейшин последней частью является сила — будучи правителями вселенной (они не относятся к искупленным тварям), они восхищаются Божьей силой, которой они правят.

#### **4. Поют новую песню, хвалят Агнца**

В Отк. 5:9-10 мы видим, что старейшины поют новую песню

хвалы Агнцу. В ст. 9 говорится: «И они поют новую песню: Достоин Ты взять свиток и открыть его печати, потому что Ты был заклан, и купил для Бога Своей кровью людей из всякого колена, и языка, и народа, и племени». Песня здесь является новой, потому что Агнец, которого она хвалит, только что заклан. Новая песня хвалит Агнца за то, что Он достоин. Как мы уже увидели, во всей вселенной никто не достоин открыть тайну Божьего домостроительства, кроме Христа — побеждающего Льва и искупающего Агнца.

О тех, кто был куплен для Бога кровью Агнца, двадцать четыре старейшины поют в ст. 10: «И сделал их царством и священниками нашему Богу; и они будут царствовать на земле». Слово «их» в этом стихе доказывает, что возносящие хвалу старейшины принадлежат не к церкви, а к ангелам. Царство предназначено для царствования, для осуществления Божьей власти, а священники — для священства, для исполнения божественного служения.

#### **5. Вселенская хвала Богу и Агнцу**

В Отк. 5:11-14 мы видим вселенскую хвалу Богу и Агнцу, которую возносят ангелы под руководством двадцати четырех старейшин (ст. 11-12) и все твари под руководством четырех живых существ (ст. 13-14). Многие ангелы, которых представляют двадцать четыре старейшины, возносят Агнцу ангельскую хвалу. Все твари, которых представляют четыре

живых существа, вслед за живыми существами воздают Агнцу вселенскую хвалу всех тварей помимо ангелов.

Нам нравится петь гимн, основанный на Отк. 5:12-13:

Благодать, и честь, и вся слава  
Тебе —  
И слава Тебе, и слава Тебе.  
Благодать, и честь, и вся слава Тебе  
И ныне, и вовек.

Благодать (благословение), честь и слава предназначены не Агнцу на кресте, а Агнцу, стоящему перед престолом в центре вселенной, получающему вселенское поручение! Нельзя быть настолько поверхностными, чтобы ограничивать нашу хвалу Христу лишь хвалой за искупление. Наше видение должно быть возвышено, чтобы мы видели, что этот Агнец осуществляет работу, масштаб которой охватывает вечность.

Рассмотрим эту «фотографию», которую сделал для нас Иоанн. Искупающий Агнец сейчас стоит в центре вселенной, перед Божьим престолом. Это говорит о том, что Икупитель сейчас занимается Божьим управлением. Он Управляющий вселенной, который исполняет Божье домостроительство. Он не сидит и не спит. Он стоит, Его семь глаз наблюдают, исследуют и даже горят. Вся вселенная наблюдает за этой обстановкой. Четыре живых существа, двадцать четыре старейшины, мириады ангелов и все остальные твари неусыпно, настроенно следят за происходя-

щим. Вот при каких обстоятельствах они провозглашают: «Тому, кто сидит на престоле, и Агнцу благословение, и честь, и слава, и могущество во веки веков» (Отк. 5:13).

Откуда мы знаем, что такая обстановка имела место в то время, когда Христос был вознесен? Мы делаем такой вывод из Отк. 5:6, где об Агнце говорится как о «только что закланном». Когда Иоанн увидел Христа как Агнца, Он был свежезакланным. Обстановка на небе, описанная в Отк. 4 и 5, имела место непосредственно после вознесения Христа на небо.

### **6. Управление Христа**

Во вселенной существует управление. Вселенная не функционирует бессмысленно; она функционирует согласно Божьему управлению. Хотя мы не видим этого Управляющего, Он, тем не менее, осуществляет Свое божественное управление. Все землетрясения, такие как недавнее землетрясение на севере Китая, происходят в соответствии с Его управлением. Христос — не только Спаситель, Лев и Агнец; Он также Управляющий всей вселенной.

#### *а. Среди церквей*

Во-первых, Христос управляет осуществлением Божьего замысла среди церквей, заботясь о церквях как Священник (Отк. 1:11-18). В Отк. 1 Христос показан как Сын Человеческий, одетый в одеяние Первосвященника. Сегодня

в Божьем управлении Христос осуществляет Свою священническую заботу среди церквей. Среди церквей Он облечен в священническое одеяние. Более того, Он «опоясан на груди золотым поясом» (1:13). Примечательно то, что Он опоясан не на бедрах, а на груди. Это указывает на то, что вся Его работа уже завершена и теперь Он любовно заботится о Своих возлюбленных церквях. Сегодня Христос уже не работает — Он заботится о нас. Более того, Он укоряет и наказывает нас в любви. Он — любящий Священник, заботящийся сегодня о Своих церквях.

#### *б. На небесах*

В Откровении ясно показано, что, с одной стороны, Христос находится среди церквей, а с другой стороны, Он находится на небесах и осуществляет Божье домостроительство. Самое яркое подтверждение этого содержится в 5:7, где речь идет о том, что Христос получает свиток, и при

этом говорится: «И Он пришел и взял свиток из правой руки Того, кто сидит на престоле». Свиток Божьего домостроительства передан в руки Христа; отныне Он держит Божье домостроительство и осуществляет его. Это откровение мы не видим ни в одной другой книге Нового Завета. В то время как Христос на небесах осуществляет Божье домостроительство, связанное, главным образом, с Божиим судом над землей, Он заботится о Божьем народе (7:1-3; 8:3-5). Это полностью раскрыто в гл. 7 и 8. У Бога есть два народа: дети Израиля и искупленные святые. Каким бы суровым ни был суд Христа над землей в Божьем управлении, Он позаботится об избранном Израиле и об искупленной церкви. Аллилуйя! Мы все окружены заботой Христа в Его управлении. Мы все должны поклоняться Христу как Управляющему, как Тому, кто на небесах управляет всем для исполнения Божьего домостроительства.

### **ХІ. ХРИСТОС В ЕГО НЕБЕСНОМ СЛУЖЕНИИ**

Теперь начнем рассматривать откровение о Христе в Его небесном служении. Большинство христиан обращают внимание только на служение Господа на земле, когда Он был в плоти. Его земное служение является основанием и фундаментом. За те три с половиной года Господь положил хорошее основание для Божьего искупления, Божьего спасения, Божьего домостроительства и Божьего созидания

церкви, Тела Христова. Но все мы знаем, что, после того как положено основание, на нем должно быть что-то построено.

На основании, положенном в ходе земного служения Господа, должна быть сделана вся дополнительная работа, и она должна быть сделана в Его небесном служении. Это небесное служение является работой Господа в Его вознесении. Когда мы употребляем термин «вознесение», мы

имеем в виду не просто тот факт, что Он был вознесен, а то, что Он пребывает в Своем вознесении. Термин «вознесение» охватывает период от вознесения Господа до Его сошествия при Его втором пришествии. Период Господнего вознесения включает в себя по крайней мере приблизительно две тысячи лет. Где сегодня Христос? Фактически, Он в вознесении. Говорить, что Он на небесах, — слишком поверхностно. Нам нужно научиться говорить: «Сегодня Господь в Своем вознесении».

Небесное служение Христа является продолжением и дополнением Его земного служения. Нельзя думать, что служение Христа окончено. Его служение по-прежнему продолжается на небесах. Его служение на небесах является продолжением служения, осуществленного Им на земле. Это продолжение также является дополнением. Без небесного служения Христа Его земное служение никогда не смогло бы быть ни дополнено, ни завершено.

Земное служение Христа началось с Его крещения в воде и помазания Святым Духом и закончилось Его воскресением (Мф. 3:16; Лк. 4:18-19; Мк. 16:9А, 19). Когда Христос был крещен в воде, Он был помазан Святым Духом. Святой Дух сошел на Него как голубь. Это было Божьим помазанием через Святого Духа. Тем самым Он вступил в должность и приступил к Своему служению. Сначала Он был поставлен и назначен Богом. Затем Он

вступил в должность при реке Иордане, когда был крещен. Период времени от Его крещения до Его воскресения — это период Его земного служения. Главными составными частями в разделе Его земного служения являются Его человеческое житие, распятие и воскресение.

Небесное служение Христа началось, когда Он излил Святого Духа, и закончится при Его втором пришествии на землю (Деян. 2:1-4, 17, 33; Евр. 9:28б; 2 Тим. 4:1б). Главными составными частями в разделе Его небесного служения являются забота о церкви с целью сделать ее славной церковью, исполнение нового завета и осуществление нового завещания, служение верующим в качестве Первосвященника, Защитника и Служителя на небесах, возвращение и преображение Его верующих.

В начале движения Христа в вознесении Он излил Себя как домостроительного Духа, чтобы начать созидание церкви. Это было началом небесного служения Христа — не в закладке основания, а в созидании. Это созидание продолжается по сей день и будет продолжаться до окончания последних семи лет этого века, то есть до окончания последней седмины, о которой говорится в Дан. 9:24-27. Вторая половина этих семи лет будет временем великой скорби, в конце которой Христос сойдет с небес на землю. Тогда Его небесное служение в Его вознесении будет закончено.

Работа Господа для Его нового творения проходит в три этапа. Первый этап длился приблизительно три с половиной года в то время, когда Господь Иисус был на земле. Воплощение можно рассматривать как составную часть Господней работы. Во время распятия Господа перед самой смертью Он сказал: «Кончено» (Ин. 19:30). Тогда Он окончил работу Своей всеобъемлющей смерти, посредством которой Он совершил искупление.

Второй этап — это этап Его работы от вознесения до сошествия при втором пришествии. Это век благодати для созидания церкви. Его можно назвать веком церкви. В Отк. 11 раскрыто, что, когда Господь сойдет на землю в Своем втором пришествии, Он завладеет землей со всеми народами и сделает их частью вечного царства Божьего (ст. 15). При звуке седьмой трубы во время второго пришествия Господа не только окончится великая скорбь, но и завершится этот век (16:17), будет окончена тайна Бога (10:7) и начнется другой век, век царства, тысячелетие.

Век царства, тысячелетие, начинающийся со времени Его сошествия на землю, является третьим этапом. Этот тысячелетний период окончит святую работу Бога для Его нового творения, и Новый Иерусалим будет завершен. Спустя тысячу лет работа Бога в веке старого творения с целью полностью обрести Его новое творение будет окончательно завершена (Отк. 21:5-6).

После этого будет вечно длиться новый век нового неба и новой земли с Новым Иерусалимом. В этом вечном веке работы не будет — будет лишь покой. Это будет вечная суббота — работы больше не будет.

Весь век благодати — это время Господнего вознесения. Он многое делает, находясь на небесах, но сегодняшние христиане не уделяют достаточного внимания этой части служения Христа. Сегодня Он и на небесах, где Он посажен по правую руку от Бога (Рим. 8:34), и в нас (Рим. 8:10). Это очень таинственно. Он находится на небесах в вознесении, и Его присутствие внутри нас — в вознесении. Сегодня мы в вознесении. Мы не земные люди — мы небесные люди. В Флп. 3:20 говорится, что наше сообщество, или гражданство, — на небесах. Мы небесные граждане, поэтому все мы в вознесении (Эф. 2:6Б).

Христос находится в вознесении и на небесах, и в нас, и Его небесное служение совершается, продолжается, одновременно на небесах и в нас. Христос как наш Первосвященник молится за нас (Евр. 7:25). Он ходатайствует за нас и на небесах, и в нас. Сегодня Он всегда делает одновременно одно и то же и на небесах, и в нас.

Несомненно, Господь Иисус прожил плодотворную жизнь за те тридцать три с половиной года, когда Он был на земле. Однако по большей части то, что Он совершил, укладывается в три года. Тридцать лет Он затратил на подготовку. Затем Он вышел на

служение. То, что сегодня проповедуют и чему учат среди христиан, в основном касается этого земного служения.

Когда я был молодым ищущим христианином, меня учили, что Христос уже закончил Свою работу. В доказательство этого цитировали Ин. 19:30. Когда Господь был на кресте, Он сказал: «Кончено!» После смерти Он покоился в гробнице три дня. Потом Он был воскрешен и вознесен на небеса — не для того, чтобы работать, а чтобы сидеть там. То, что Он сидит, объясняли мне, означает, что работа уже закончена. Теперь Он ждет, когда Бог положит Его врагов под Его ноги (Деян. 2:34-35).

Такова ли истинная картина? Закончил ли Христос Свое служение? Мы должны сказать: и да, и нет. Да, Его земное служение закончено. Но Его небесное служение еще продолжается.

У личности Христа, как и у Его служения, есть два аспекта. Когда Он был на земле, Он был человеком по имени Иисус. Однако со времени Его вознесения на небо Он — прославленный Христос. Его земное служение длилось лишь в течение ограниченного времени, самое большее — тридцать три с половиной года. В противоположность этому, Его небесное служение вечно, оно никогда не кончится.

Как это ни печально, но многие христиане обращают внимание только на первую часть служения Христа. Однако небесное служение Христа намного важ-

нее. Намерение Бога состоит в том, чтобы получить церковь и, в конечном итоге, Новый Иерусалим. Во время земного служения Христа церковь не возникла, и Новый Иерусалим — тем более. В четырех Евангелиях вы не увидите ни церковь, ни Новый Иерусалим.

Церковь мы находим, когда открываем книгу Деяний. В Деяниях, первой книге заключительной части Библии, возникает церковь, а в последней книге, в Откровении, появляется Новый Иерусалим. Да, в Деяниях говорится о благовествовании, но это не самоцель. Благовествование предназначено для произведения церкви. Церковь — выдающаяся черта Деяний. Затем в последней книге Библии первые две главы посвящены церквям, а в последних двух главах говорится о Новом Иерусалиме — окончательном завершении церковью. Если мы посмотрим на книги от Деяний до Откровения, мы обнаружим, что церковь и Новый Иерусалим выделяются больше всего.

Церковь и Новый Иерусалим осуществляются не земным служением Христа, а Его небесным служением. Его земное служение совершило искупление для произведения церкви, но для осуществления Божьего вечного замысла в отношении церкви и Нового Иерусалима необходимо более высокое, более богатое и более широкое служение. Что касается Его земного служения, все уже совершено. Крестом обеспечено

искупление. Однако это свершение лишь ввело Его в Его небесное служение. Теперь Он занят более обширным служением, чем то, которое Он когда-либо имел на земле.

Не нужно думать, что Господь Иисус просто посажен на небесах и Ему нечего делать! Он управляет делами вселенной! Разумеется, во время Своей земной жизни Он этого не делал. Он страдал, был гоним и, наконец, пошел на крест, чтобы совершить искупление. Теперь все иначе. Он во главе всего. Он работает для вас, для всех церквей.

Во время Его воплощения, о котором говорится в четырех Евангелиях, мы видим маленького человека из Назарета по имени Иисус. Однако сегодня Он совсем не такой — сколько славы в этой разнице! Кто Он, наш Христос, — Иисус из Евангелий или Христос в вознесении? Во времена Левита жертвы, которые приносили люди, бывали разными. Одни приносили вола, другие — ягненка, третьи — лишь двух маленьких горлиц. Эта картина показывает нам, что в нашем переживании Христос может быть большим, как вол, или маленьким, как горлица. Он — один и тот же Христос, но наше наслаждение Им бывает разным в зависимости от того, насколько мы знаем, ценим и переживаем различные Его аспекты. Слишком долго мы знали Христа только в Его воплощении. Теперь мы должны знать Его в Его вознесении.

Странно, что такой большой акцент делается на рождении Христа. Отныне нужно отвернуть взор от яслей и от дома плотника и видеть Христа на престоле на небесах! Неужели ваш Христос все еще в яслях? Вы дорожите яслями или вы цените престол? Где сегодня ваш Христос? Вы можете ответить, что Он в вас. Разумеется, я вынужден согласиться, потому что Павел говорит: «Христос в вас, надежда славы» (Кол. 1:27)! Но как вы переживаете этого Христа в вас? Если вы будете ценить то, что связано с яслями, то ваше переживание этим и ограничится. Если вы будете ценить Его за то, что относится к престолу, это возвысит ваше переживание Его в вашем духе.

На последующих страницах мы рассмотрим ряд аспектов работы Христа в Его небесном служении.

#### **А. Получил от Бога верующих как дары, приведя их на небеса, и дал их церкви**

Прежде всего Христос в Своем небесном служении получил от Бога Отца верующих как дары, приведя их на небеса, и дал их церкви. В Эф. 4:8 говорится, что взошедший Христос «дал дары людям». Слово «дары» обозначает здесь не способности или умения, необходимые для различных служений, а различных одаренных людей, особенно тех, что упомянуты в ст. 11: апостолов, пророков, благовестников и пастырей и учителей. Победив Сатану и смерть и избавив грешников

от Сатаны и смерти Своей смертью и воскресением, Христос в Своем вознесении при помощи Своей жизни воскресения сделал из самих избавленных грешников такие дары и дал их Своему Телу для его созидания. При Своем вознесении победоносный Христос повел за Собой вереницу поверженных врагов и сделал из них дары для Своего Тела.

Прежде чем Христос дал верующих церкви как дары, Он сначала должен был получить их от Бога Отца. В Своем вознесении Христос привел верующих на небеса в Своей веренице поверженных врагов. Затем Он, судя по всему, преподнес верующих Богу Отцу. Бог сразу же дал всех верующих Христу как великий дар. Поэтому, получив верующих как дары от Отца, Христос затем дал их церкви. С одной стороны, Христос получил дары от Бога Отца; с другой стороны, Он дал эти дары, включающие всех верующих, церкви. Таким образом, верующие являются не только материалами для созидания церкви, но и дарами, созидающими церковь. Все мы — материалы для созидания, а также дары, выполняющие работу созидания.

Христос восходил к Отцу как тайно, так и открыто. Рано утром в день Своего воскресения Господь сказал Марии, что Он восходит к Отцу (Ин. 20:17). В этом тайном вознесении Он преподнес Себя Отцу как начаток воскресения. Сорок дней спустя Господь Иисус был вознесен открыто. В Своем открытом возне-

сении Он преподнес Отцу всех верующих как плоды Своего воскресения. Он повел за Собой верующих как пленников в веренице поверженных врагов, а затем преподнес их Отцу. Следовательно, у Христа было два вознесения и Он дважды преподносил приношения Отцу. После того как Господь Иисус преподнес Отцу верующих как плоды Своего воскресения, Отец дал их вознесенному Христу как дары. Христос получил эти дары от Отца, а затем дал их Своей церкви для созидания Своего Тела.

Христос проделал путь с небес на землю, с земли в ад, из ада обратно на землю и с земли на третье небо. Благодаря такому вселенскому передвижению Христос дал Телу дары.

В Эф. 4:8 цитируется Пс. 67. В Пс. 67:19 пророчески говорится о Христе: «Ты восшел на высоту, пленил плен, принял дары для человеков». В этом стихе говорится, что Христос принял дары. Но в Эф. 4:8 говорится, что Христос дал дары. В пророчестве используется слово «принял», но в исполнении пророчества используется слово «дал». Как это понять? Когда Павел писал Послание к эфесянам, он был вдохновляем Святым Духом, а дающий откровение Дух не связан. Псалом 67 был написан до вознесения Христа, а Послание к эфесянам — после. Возможно, именно поэтому в Пс. 67:19 говорится «принял», а в Эф. 4:8 — «дал». В Пс. 67 содержалось пророчество только о том, что Христос получит дары;



при этом в нем ничего не говорилось о том, что Он даст дары. Но когда Павел цитировал Пс. 67, дары уже были даны. Поэтому Павел написал об этом факте, сказав, что Христос не только получил верующих как дары, согласно пророчеству в Пс. 67, но и дал верующих как дары церкви. Павел использовал Пс. 67 в качестве основания, опираясь на которое он сказал нам, что после Своего вознесения Христос, Глава, дал дары церкви.

Если бы у нас было Послание к эфесянам, но не было Пс. 67, мы, возможно, не поняли бы, что Христос, когда взошел на небеса, повел за Собой вереницу пленников и что Он вступил на небеса как победитель с вереницей пленников. Он преподнес этих пленников Своему Отцу, который затем отдал их Ему как дары. После этого Христос дал всех этих пленников как дары людям. Одним из этих даров был Савл Тарсянин. Таким образом Христос дал дары людям.

Более девятнадцати столетий назад все мы, как верующие, были пленены Христом и поставлены в Его вереницу пленников. Как те, кто пленен Им, мы не имеем возможности убежать от Него. Хотя мы никогда не видели Господа Иисуса, у нас нет другого выбора, кроме как верить в Него, потому что мы пленены Им. Поскольку теперь мы находимся в Его веренице, мы не можем уйти от Него. Мы не только пленены Христом — Он также преподнес нас Отцу. После того как Отец с

восхищением посмотрел на нас, Он вернул нас Сыну как дары. Таким образом все мы были сделаны дарами Телу в результате вселенского путешествия Христа.

В ходе Своего путешествия Христос умер за наши грехи и совершил все для осуществления Божьего замысла. Он победил Сатану и освободил нас из захватнической руки врага. Когда-то мы были пленниками Сатаны, но теперь мы пленники Христа, которые были приведены в Его веренице на высоту вселенной, преподнесены Отцу и отданы Сыну как дары людям.

Теперь мы видим те шаги, посредством которых грешники стали дарами для Тела Христова. Эти шаги включают воплощение Христа, Его человеческое житие, Его смерть на кресте, Его погребение в гробнице, Его сошествие в ад, Его воскресение из мертвых и Его вознесение на небеса для возвращения к Отцу. Посредством этих шагов мы, грешники, стали апостолами, пророками, благовестниками и пастырями и учителями. Теперь мы дары людям. Куда бы Господь ни послал нас в грядущие дни, будьте посланы как дары людям.

Дарами являются не только ведущие апостолы и пророки; каждый член Тела — это дар (Эф. 4:7-8, 11-12). Например, мой мизинец — это дар моему телу. Он может сделать для моего тела что-то такое, чего не может сделать ни один другой член. Никто из нас не должен считать, что он слишком маленький, чтобы быть

даром. Иногда именно наименьшие члены оказываются самыми полезными и приносят Телу наибольшее облегчение. Таким образом, все мы дары, данные Христом Его Телу. Благодаря вселенскому путешествию Христа мы уже не грешники, а Божьи сыновья, трофеи для Отца и дары для Тела. Мы, спасенные, даны не только церкви, но и всему миру. Поэтому, куда бы мы ни пошли, мы везде будем большим благословением для других.

**Б. Послал обещанного Отцом Святого Духа на верующих домостроительно для Своего воспроизведения, чтобы произвести церковь**

Получив верующих как дары и дав их церкви, Христос в Своем небесном служении послал обещанного Отцом Святого Духа на верующих домостроительно для Своего воспроизведения, чтобы произвести церковь. В Лк. 24:49 Господь Иисус сказал: «Вот, Я посылаю обещанное Моим Отцом на вас; а вы оставайтесь в городе, пока не облечетесь в силу свыше». Здесь имеется в виду обещание, данное в Иоил. 2:28-29 и исполненное в день Пятидесятницы (Деян. 1:4-5, 8; 2:1-4, 16-18). В нем говорилось о том, что Дух как сила свыше будет излит для служения верующих в домостроительном аспекте. Когда Дух жизни был вдохнут в учеников (Ин. 20:22) воскресенным Господом в день Его воскресения для Его обитания в них, чтобы быть для них жизнью, в сущностном

аспекте, — это было не то же самое.

Чтобы осуществлять работу воспроизведения с целью произвести церковь, ученики Христа должны были быть оснащены Духом в домостроительном аспекте. В сущностном аспекте они имели все необходимое, однако в домостроительном аспекте им чего-то не хватало. Они должны были ждать в Иерусалиме, пока вознесенный Христос не изольет на них обещанного Отцом, то есть обещанного домостроительного Духа. После Своего вознесения и воцарения Христос излил домостроительного Духа на верующих, которые в сущностном аспекте уже стали членами Тела Христова. То, что Христос совершил в Своем воскресении, было чем-то сущностным. Но когда Господь послал на верующих Святого Духа, совершив это в Своем небесном служении, это было чем-то домостроительным.

Дух в Ин. 20:22 — это Дух, ожидаемый в Ин. 7:39 и обещанный в Ин. 14:16-17, 26; 15:26; 16:7-8, 13. Таким образом, когда Господь вдохнул Святого Духа в учеников, это было исполнение Его обещания о Святом Духе как Утешителе. Это исполнение отличается от исполнения в Деян. 2:1-4, которое было исполнением обещания Отца в Лк. 24:49. В Деяниях Дух в виде несущегося сильного ветра сошел на учеников как сила для их работы. В Ин. 20:22 Дух в виде дыхания был вдохнут в учеников как жизнь для их жизни. Вдохнув Духа в учеников,

воскрешенный Христос вложил Себя в них как жизнь и как все для них в сущностном аспекте.

Духа жизни нам нужно вдыхать как дыхание; в Духа силы нам нужно облечься как в униформу, прообразом чего является милоть (накидка) Илии (4 Цар. 2:9, 13-15). Духа жизни, как воду жизни, необходимо пить (Ин. 7:37-39); в Духа силы, как в воду крещения, необходимо погрузиться (Деян. 1:5). Это два аспекта одного Духа для нашего переживания (1 Кор. 12:13). Обитание Духа жизни в нас является сущностным и предназначено для нашей жизни и нашего жития; излияние Духа силы является домостроительным и предназначено для нашего служения и нашей работы.

Получая Духа в сущностном и домостроительном аспектах, верующие следовали образцу, установленному Господом Иисусом. Господь был рожден от Святого Духа сущностно. Это значит, что Святой Дух был сущностью Его существа. Затем, когда Он в возрасте тридцати лет начал Свое служение, тот же Святой Дух, который был сущностью Его существа, сошел на Него домостроительно. Тот же Дух, который был элементом Христова существа сущностно для жития Христа, сошел на Него домостроительно, чтобы дать Ему силу, или помазать Его, для Его работы с целью осуществления Божьего домостроительства.

Верующие Господа следовали тому же образцу. В воскресении

Христа мы были рождены от Святого Духа как нашей духовной сущности. Затем, после вознесения Христа тот же Дух был излит на нас домостроительно, чтобы мы работали, осуществляя Божье домостроительство. Ныне мы имеем Духа внутри себя в сущностном аспекте для нашего духовного бытия и существования, и мы также имеем того же Духа на нас в домостроительном аспекте для нашей работы и нашего служения. Когда Христос послал Святого Духа на верующих в домостроительном аспекте, это было важной составной частью работы Христа в Его небесном служении.

#### **В. Будучи Господом, применяет Свое всевластие над всем для осуществления божественного домостроительства**

В Своем небесном служении Христос — это Господь, применяющий Свое всевластие над всем для осуществления божественного домостроительства (Деян. 2:36). Будучи Господом, Он является Обладателем, Владельцем, Тем, кто имеет силу обладать всеми вещами, всеми делами и всеми людьми. Христос — Обладатель и Владелец всего во вселенной. В Откровении Христос как Господь на небесах раскрыт как Управляющий в божественном правительстве во вселенной, осуществляющий Божью правительственную деятельность в отношении всего на земле, с тем чтобы все ситуации на земле служили цели

исполнения Божьего плана и Божьих обещаний для осуществления божественного домостроительства. Иисус как человек был сделан Господом в вознесении. Сегодня человек на небесах является Господом! Господь — это Тот, кому надлежит обладать всем и управлять всем. В Деян. 10:36 говорится, что Иисус — Господь всех. Это показывает, что Он Господь всех народов — как евреев, так и язычников. В Библии также раскрывается, что Он Господь всего, включая все творение. Он обладает всем.

В Ветхом Завете Господь дал Израилю добрую землю, но Израиль не был верен и не овладел этой землей полностью. Сегодня ведутся ожесточенные споры о том, кому принадлежат Голанские высоты. Мы должны видеть, что Голанские высоты принадлежат Господу. Вся земля принадлежит Господу (1 Кор. 10:26; Втор. 10:14; Пс. 23:1; 49:12). Мы, возможно, думаем, что земля, на которой расположен наш дом или наш зал для собраний, — это наша земля. Но это Господня земля. Вся земля и все, что наполняет ее, принадлежит Господу.

Когда я был моложе, я иногда благовествовал, задавая людям вопрос: «Кто ваш Господь? Кому вы принадлежите?» Подросток, возможно, думает, что он при-

надлежит своим родителям; жена, возможно, считает, что принадлежит своему мужу, но мы должны провозгласить, что мы принадлежим Господу Иисусу. В человеческой истории только Иисус является Господом. Магомет — не Господь, и Будда — не Господь. Конфуций — не Господь, и никакой другой человек на земле — не Господь. Господь — Иисус!

**Г. Будучи Христом, Божим Помазанником, выполняет данное Ему Богом поручение в отношении новозаветного домостроительства**

В Своем небесном служении Христос как Божий Помазанник осуществляет работу, выполняя данное Ему Богом поручение, касающееся новозаветного домостроительства (Деян. 2:36). Христос в Своем вознесении сделан не только Господом всего, но также Христом Божьим с целью осуществлять распространение благовестия и созидание церкви, чтобы Божьи избранные люди спасались и совершенствовались для составления Нового Иерусалима, который станет Божьим вечным жилищем и проявлением, согласно Божьему новозаветному домостроительству для Божьего вечного удовлетворения.

У.Л.

(В последующих номерах «Потока» мы продолжим рассмотрение объективной истины о Христе в Его воплощении, человеческой жизни, смерти, воскресении, вознесении, воцарении, небесном служении, втором пришествии, царстве и вечности в будущем.)

\*\*\*

## ЧАСТЬ ВТОРАЯ

В этой части мы продолжим рассматривать полное откровение о полном спасении Христа в его юридическом аспекте и органическом аспекте, а также переживание верующими каждого из этих аспектов.

### БОЖЬЕ ПОЛНОЕ СПАСЕНИЕ

#### II. ИЛЛЮСТРАЦИИ В СВЯТЫХ ПИСАНИЯХ, ПОКАЗЫВАЮЩИЕ ЮРИДИЧЕСКИЙ И ОРГАНИЧЕСКИЙ АСПЕКТЫ БОЖЬЕГО СПАСЕНИЯ

В предыдущем номере мы увидели, что Божье полное спасение имеет два аспекта: юридический и органический. Это, несомненно, великий и важный вопрос, который нелегко постичь нашим разумом. Сначала я хотел бы подробнее объяснить это, основываясь на некоторых иллюстрациях, которые мы видим в святыях Писаниях.

##### **А. Кровь ягненка и плоть ягненка**

Что касается юридического и органического аспектов Божьего спасения, то в Библии есть несколько иллюстраций как в Ветхом Завете, так и в Новом Завете. В Ветхом Завете самой наглядной иллюстрацией этого служит празднование детьми Израиля праздника Пасхи. Когда они праздновали Пасху, ситуация была такова: во-первых, они находились в рабстве в Египте уже более четырехсот лет и освободиться им никак не удавалось; во-вторых, как и египтяне, они были грешны перед Богом, они заслуживали смерти, Божьего наказания. Бог послал Моисея,

чтобы вывести их из Египта, но были две проблемы, мешавшие им выйти. Во-первых, подобно египтянам, они были под Божьим осуждением и заслуживали наказания смертью. Во-вторых, им было бы трудно победить фараона и египетское войско. Поэтому Бог дал им Пасху, чтобы спасти их в этих двух аспектах.

В Исх. 12 показано, как нужно праздновать Пасху. В четырнадцатый день первого месяца каждая семья детей Израиля должна была убить ягненка. После того как ягненок был убит, его делили на две части: одна часть — кровь, а другая — плоть. Бог приказал детям Израиля помазать кровью ягненка два косяка и переключину в их домах, потому что той ночью Бог должен был послать ангела-губителя, чтобы поразить всех первенцев в земле египетской, и, если ангел видел кровь на двери дома, он должен был пройти мимо. Дети Израиля сделали все согласно Божьему слову, поэтому губитель, подходя к их домам, проходил мимо

них. Функция крови ягненка состояла в том, чтобы избавить детей Израиля от Божьего осуждения и наказания смертью. Это юридический аспект.

Бог велел детям Израиля не только окропить двери кровью ягненка, но также испечь плоть ягненка и съесть ее внутри дома, окропленного кровью. Им надо было есть ее с препоясанными чреслами, обувью на ногах и посохами в руках; кроме того, есть ее надо было поспешно. Думаю, когда они ели, они стояли, а не сидели. Это значит, что, после того как они поели, им надо было сразу же бежать из Египта. Таким образом, после того как дети Израиля окропили дома кровью ягненка, им также нужно было с поспешностью съесть плоть ягненка. С юридической стороны, дверь кропили кровью, чтобы удовлетворить потребность Бога; с органической стороны, дети Израиля ели и принимали в себя плоть, чтобы удовлетворить свою потребность — получить необходимое для путешествия. Путь перед ними был довольно долгий: идти надо было по крайней мере три дня. Не съев плоть ягненка, они не могли бы идти и трех часов, не говоря уже о трех днях. Если бы они не съели плоть ягненка, их догнали бы египтяне. Поэтому каждой семье нужно было насытиться плотью ягненка, чтобы подготовиться к долгому пути. Это органическая сторона.

Таким образом, Пасха в Ветхом Завете показывает нам, что Божье спасение имеет аспекты искупления и спасения. Аспект искупления, обозначением которого является кровь ягненка, соответствует юридическим требованиям Бога; аспект спасения, обозначением которого является плоть ягненка, соответствует Божьему органическому обеспечению жизнью.

### **Б. Одежда и теленок**

Теперь давайте рассмотрим пример из Нового Завета. В Лк. 15 рассказывается о сыне, который покинул дом, ушел в далекую страну и расточил все, превратившись в блудного сына. Однажды блудный сын, весь в лохмотьях, вернулся домой. Хотя он по-прежнему был сыном своего отца, внешне он выглядел как блудный сын. Когда он был еще далеко, отец увидел его, побежал ему навстречу, обнял и поцеловал его. Потом отец сразу же приказал рабам: «Вынесите скорее лучшую одежду и оденьте его». Эту одежду знали все домашние, потому что отец заранее приготовил ее, чтобы одеть своего сына, когда тот вернется. Сын стал блудным сыном, и, хотя он вернулся в дом своего отца, ему еще нужно было надеть эту одежду, чтобы выглядеть сыном перед отцом. Это аспект искупления. Отец обладал определенными качествами, и, чтобы быть его сыном, нужно было отвечать определенным

требованиям. Когда сын ушел из дома, чтобы странствовать в далекой стране, он утратил статус сына и превратился в блудного сына. Когда отец одел его в эту одежду, сын тут же опять стал сыном. Это относится к юридическому аспекту Божьего спасения.

Но просто надеть одежду и стать сыном недостаточно. В эту минуту сын, с одной стороны, был счастлив, но с другой стороны, в своем сердце он, наверное, сказал: «Отец, одеться в одежду снаружи — это не то, что мне сейчас нужно. Я голоден внутри. Я несколько лет питался рожками. Сегодня я вернулся с пустым желудком. Пожалуйста, дай мне поскорее что-нибудь поесть». Возможно, сыну стыдно было сказать это, но отец тем временем продолжал: «Ведите откормленного телёнка; заколите его и будем есть и веселиться». В эту минуту сын, наверное, плясал от радости. Поев откормленного теленка, сын насытился и уже не был голоден. Таким образом, одежда обозначает юридический аспект Божьего спасения, а теленок обозначает органический аспект Божьего спасения.

### **В. Кровь Господа и плоть Господа**

Раз в неделю мы приходим на Господнюю трапезу, и на столе выставлены хлеб и чаша. Чаша, обозначающая кровь, которую Господь пролил за наши грехи, предназначена для удовлетворения потребности в искуплении;

следовательно, она связана с юридическим аспектом Божьего спасения. Хлеб, обозначающий Господа как хлеб жизни, связан с органическим аспектом Божьего спасения. В Ин. 6:55 Господь сказал: «Моя плоть — истинная пища, а Моя кровь — истинное питье». Это слово было сказано на основании прообраза Пасхи. В прообразе Пасхи в Ветхом Завете дети Израиля окропляли дома кровью ягненка и ели плоть ягненка. Однако в исполнении прообраза Пасхи в Новом Завете мы пьем кровь Господа и едим плоть Господа. Пить кровь — это юридическая сторона для искупления; есть плоть — это органическая сторона для движения после получения искупления. Когда Господь учредил Свою трапезу перед Своей смертью, Он использовал хлеб и чашу как символы (Мф. 26:26-28). Когда мы едим хлеб и пьем чашу, это означает, что мы едим плоть Господа и пьем кровь Господа. Общим результатом этих двух действий является то, что мы принимаем Бога как свою вечную жизнь, потому что Господь сказал: «Тот, кто ест Мою плоть и пьет Мою кровь, имеет вечную жизнь» (Ин. 6:54). Следовательно, мы едим и пьем Господа для того, чтобы обладать Им как своей вечной жизнью. Только когда мы пьем кровь, что является юридическим аспектом, и вкушаем плоть, что является органическим аспектом, цель Божьего спасения может быть исполнена.

### III. БОЖЬЕ ПОЛНОЕ СПАСЕНИЕ В ЕГО ЮРИДИЧЕСКОМ АСПЕКТЕ

В этом номере мы рассмотрим различные аспекты нашего искупления — юридического аспекта Божьего спасения. Искупить — значит вновь приобрести то, что когда-то принадлежало вам, но было потеряно. Когда-то человек принадлежал Богу и был Его собственностью. Этот сборник гимнов принадлежит мне. Если этот сборник потеряется и я, заплатив за него, вновь куплю его, то я «искуплю» сборник. Таким образом, искупить — значит вновь вернуть что-то в свою собственность за плату.

Изначально мы принадлежали Богу. Мы были Его собственностью. Однако мы были потеряны. Тем не менее, Бог не отказался от нас. Он заплатил за то, чтобы вернуть нас Себе, вернув нас в Свою собственность за большую плату. Это и есть искупление. Даже после того как мы были потеряны, Он хотел вновь приобрести нас. Однако Богу было нелегко сделать это, потому что, потерявшись, мы оказались связанными с грехами и со многим другим, что противоречит Его праведности, святости и славе. Из-за того что мы были потеряны, у нас возникло множество проблем с Богом в отношении Его праведности, святости и славы. К нам было предъявлено тройное требование — требование праведности, святости и славы. На нас были возложены многочисленные обязанности, и у нас не было воз-

можности выполнить их. Цена оказалась слишком высокой. Поскольку человек был не в состоянии заплатить за себя, за нас заплатил Бог посредством смерти Христа на кресте, вернув нас в Свою собственность за огромную плату. Христос умер на кресте, совершив вечное искупление для человека (Гал. 3:13; 1 Пет. 2:24; 3:18; 2 Кор. 5:21; Евр. 10:12; 9:28). Его кровь приобрела вечное искупление для человека (Евр. 9:12, 14; 1 Пет. 1:18-19). Кровь Христа была использована Богом в качестве великой платы для возвращения человека Богу, чтобы все, кто верит в Христа, были искуплены, то есть прощены, омыты, освящены, оправданы и примирены с Богом.

#### А. Прощение грехов

Прощение грехов — это первая часть Божьего искупления; мы получаем его сразу же при нашем уверовании (Деян. 10:43; 26:18). Наша первая проблема перед Богом заключается в том, что на нас лежит обвинение из-за наших грехов. Лишь после того как с этим обвинением будет покончено, Божья праведность сможет снять с нас свои требования. Если наши грехи перед праведным Богом не будут удалены, Он не сможет даровать нам остальные части Своего искупления. Поэтому прежде всего нам нужно, чтобы Бог простил наши грехи.



## 1. Значение прощения грехов

### *а. Прощенные освобождаются от наказания Божьей праведности*

Прежде всего прощение грехов означает снятие обвинений в грехе, лежащих на нас перед Богом, чтобы мы были освобождены от наказания Божьей праведности (Ин. 3:18; 5:24). Из-за того что против нас было выдвинуто обвинение перед Богом, так что мы были осуждены Богом, было необходимо, чтобы мы подверглись Божьему праведному наказанию. Но когда Бог простил нас, Он освободил нас от наказания Своей праведности и перестал осуждать нас. Это произошло благодаря тому, что Господь Иисус пролил Свою кровь и умер на кресте согласно Божьей праведности, подвергшись Божьему праведному наказанию вместо нас (Евр. 9:22) и тем самым удовлетворив Божье праведное требование. Поэтому Бог согласно Своей праведности может простить и простит грехи тех, кто верит в Христа, сняв с них обвинение в грехе и освободив их от наказания.

### *б. Бог заставляет грехи уйти от прощенных*

В Новом Завете греческое слово, переводимое как «простить», означает «заставить уйти», «отослать» (Мф. 12:31; Рим. 4:7; Деян. 5:31; 13:38). Когда Бог

прощает нам наши грехи, Он не только снимает лежащие на нас перед Ним обвинения в грехе и освобождает нас от наказания Своей праведности, но и заставляет совершенные нами грехи покинуть нас. Это происходит благодаря тому, что Он, сделав Господа Иисуса жертвой за грех на кресте, возложил на Него все наши грехи, чтобы Он вознес их за нас в Своем теле (Ин. 1:29; Ис. 53:6; 1 Пет. 2:24). Более того, когда Бог повелел Господу Иисусу вознести наши грехи на крест, чтобы подвергнуться Божьему суду и наказанию вместо нас, Он также возложил все наши грехи на Сатану, чтобы он нес их вечно. Это показано в прообразе очищения, о котором говорится в Лев. 16. Когда первосвященник совершал очищение для детей Израиля, он брал двух козлов и ставил их перед лицом Господа. Один козел был для Бога, и его надлежало убить, чтобы совершить очищение для детей Израиля; второй козел был «для Азазела» (букв.), то есть для Сатаны, и он должен был понести грехи детей Израиля (Лев. 16:7-10, 15-22). Поскольку Азazel противопоставляется Иегове, он является прообразом Сатаны, который противостоит Богу.

Грех пришел от Сатаны. Будучи обманут Сатаной, человек позволил греху захватить его, и в результате против человека было выдвинуто обвинение перед Богом. Бог возложил все наши грехи на Господа Иисуса,

чтобы Он понес их все, подвергшись Божьему наказанию за нас и сняв с нас обвинение перед Богом. Затем Он вернул все наши грехи Сатане, чтобы он понес их сам. Таким образом, Бог может простить нам наши грехи и заставить наши грехи уйти от нас (Пс. 102:12).

Итак, с одной стороны, Бог прощает нам наши грехи, потому что кровь Господа устранила обвинения в грехе, выдвинутые против нас перед Ним; с другой стороны, благодаря тому, что Господь принес Себя как жертву за грех, Он заставляет наши грехи покинуть нас навеки.

#### *в. Бог забывает грехи прощенных*

Когда Бог прощает нам наши грехи, Он также забывает наши грехи (Евр. 8:12). Когда Бог прощает нас, Он не только освобождает нас от наказания за грех и заставляет наши грехи покинуть нас, но также забывает наши грехи. Простив нас, Он стирает наши грехи из Своей памяти и уже не вспоминает их.

### **2. Положение и власть для прощения грехов**

#### *а. Бог*

В Лк. 5:21 говорится: «Кто может простить грехи, кроме одного Бога?» Следовательно, один лишь Бог имеет положение и власть прощать, потому что лишь Он один имеет положение и власть осуждать. Кроме Него

никто не имеет такого положения и власти. Человек не является господином вселенной; более того, человек грешен. Только Бог является Господом вселенной, и только Он безгрешен. Поэтому только Бог может осуждать, и только Бог может прощать.

#### *б. Сын Человеческий (Господь Иисус)*

В Лк. 5:24 говорится: «Сын Человеческий имеет власть на земле прощать грехи». Хотя Господь Иисус — человек, Он также является Самим Богом, пришедшим на землю и ставшим человеком. Он человек, и Он также Бог; Он Богочеловек. Он совершенный человек, и Он безгрешен (Евр. 4:15). Он также полный Бог и Господь вселенной. Следовательно, как и Бог, Он имеет положение и власть, чтобы прощать грехи.

### **3. Основание для прощения грехов**

Божье прощение основано на пролитии крови (Евр. 9:22). Поскольку Бог праведен, Он не может прощать грехи, не имея для этого основания. Его праведность требует, чтобы все, кто грешит, умерли (Иез. 18:4). Если Его праведное требование не удовлетворено, Его праведность не может позволить Ему простить грешникам их грехи. Но поскольку Господь Иисус уже умер и пролил Свою кровь на кресте за людей, удовлетворив тем самым Божье

праведное требование, Бог может на законном основании простить людям их грехи (Мф. 26:28).

Поскольку кровь Господа Иисуса была пролита в Его смерти за людей согласно Божьей праведности в качестве платы, удовлетворившей Божье праведное требование, эта кровь стала основанием, на котором грехи тех, кто верит в Него, могут быть прощены. Помимо Его крови ничто другое: ни добрые дела и добродетели человека, ни его рвение и любовь — не может быть основанием для прощения грехов, потому что во вселенной только Его кровь может удовлетворить все праведные требования, которые Бог предъявляет к грешникам.

#### ***4. Как грешники могут получить прощение грехов***

##### *а. Покаяние*

Чтобы получить от Бога прощение грехов, грешник должен покаяться (Лк. 24:47; Деян. 5:31; Ис. 55:6-7), повернувшись к Богу в своем разуме. Раньше он стоял к Богу спиной, поэтому он грешил против Бога. Теперь, если он желает получить Божье прощение, он должен повернуться к Богу, оставив собственный путь и отбросив собственные мысли, тем самым обратившись к Богу.

##### *б. Вера*

Чтобы получить от Бога прощение грехов, грешник должен

не только покаяться, но и уверовать (Деян. 10:43; 26:18). С отрицательной стороны, покаяться — значит вернуться к Богу из положения, в котором человек был против Бога; с положительной стороны, уверовать — значит получить от Бога Его прощение. Ни покаяние, ни вера не являются заслугой, благодаря которой грешник может получить от Бога прощение. Грешник может быть прощен Богом только благодаря крови Господа Иисуса. Лишь на основании Господней крови Бог может даровать благодать прощения грехов грешникам. Однако грешники могут получить от Бога благодать прощения грехов только посредством своего покаяния и веры.

Поскольку кровь, пролитая Господом Иисусом на кресте, удовлетворила все Божьи праведные требования в отношении грешников, Бог может даровать благодать прощения грехов. Однако грешник все равно не может быть прощен, если не покается и не уверует. Он может получить Божье прощение только посредством покаяния и веры. Господь Иисус совершил на кресте всю работу, позволяющую Богу простить грешников, и всю работу, позволяющую грешникам получить от Бога прощение. Чтобы грешнику получить Божье прощение, от него не требуется делать ничего, кроме как покаяться и повернуться к Богу, а также использовать свою веру, чтобы получить прощение от Бога.

### **5. Границы прощения грехов**

В Мф. 12:31 говорится: «Всякий грех... простится людям». Отсюда видно, что какими бы широкими и огромными ни были границы наших грехов, границы Божьего прощения столь же широки и огромны. Божье прощение достаточно. Его достаточно, чтобы охватить все наши грехи и решить всю нашу проблему грехов. На кресте Господь Иисус совершил искупление за всякий грех. Поэтому на основании Господнего искупления Бог может простить всякий грех.

Бог и все Божье является полным. Поэтому Его прощение полное. Поскольку Бог никогда ничего не делает в неполном объеме, Он не может дать нам неполное прощение или частичное прощение, простив нам некоторые наши грехи и не простив другие грехи. Прощая нас, Он прощает нам все наши грехи и все наши проступки (Кол. 2:13).

### **6. Результаты прощения грехов**

#### *а. Страх перед Богом*

Люди думают, что Божье прощение делает человека дерзким и легкомысленным. Они и не догадываются о том, что благодать Божьего прощения приводит человека в страх перед Богом (Пс. 129:4). Наш опыт свидетельствует о том, что чем больше Бог прощает нас, тем больше мы

боимся Его; чем больше мы получили благодати Божьего прощения, тем больше у нас страха по отношению к Богу. Лишь те, кто ни разу не был прощен Богом и ни разу не вкусил благодати Божьего прощения, могут вести себя дерзко и легкомысленно, делая все что им захочется. Как только мы вкушаем благодать Божьего прощения, наше сердце сразу же наполняется страхом и мы ненавидим грех.

#### *б. Любовь к Богу*

Благодать Божьего прощения заставляет нас не только бояться Бога, но и любить Бога. С отрицательной стороны, поскольку мы боимся Бога, мы стараемся не делать того, что неудобно Ему; с положительной стороны, поскольку мы любим Его, мы делаем то, что Ему угодно. Таким образом, благодать Божьего прощения заставляет нас не только бояться Бога и стараться не грешить — в еще большей степени она заставляет нас любить Бога и быть угодными Ему. В Лк. 7 грешница, прощенная Господом, не только покончила со своим греховным образом жизни, но и излила все, что имела и чем была, на Господа, выразив свою любовь к Нему. Закон, осуждающий нас, не может освободить нас от греха, но это может сделать благодать, прощающая нас. Осуждение на горе Синае могло заставить человека лишь страшиться Бога и уйти подальше от Него, но прощение

на горе Голгофе заставляет человека любить Бога и приблизиться к Нему. Чем больше мы прощены Богом, тем больше мы любим Бога. Грешница так сильно любила Господа потому, что Господь многое простил ей. Таким образом, в результате того, что Бог прощает человека, человек боится Его и любит Его.

**7. Прощение грехов — дар, данный возвышенным Христом**

Прощение грехов — дар, который был дан человеку после того, как Христос был возвышен к правой руке Бога. Вслед за Своей смертью и воскресением Христос был возвышен Богом к Его правой руке как правящий Вождь и Спаситель, чтобы дать благодать прощения грехов человеку (Деян. 5:31). На основании Его искупления (Еф. 1:7) и через покаяние и уверование человека Он может дать человеку прощение грехов как дар.

**8. Прощение грехов — главное положение в проповеди Божьего новозаветного домостроительства**

После Своей смерти и воскресения Господь Иисус велел Своим ученикам проповедовать Его именем благовестие покаяния для прощения грехов всем народам, начиная с Иерусалима (Лк. 24:47). После того как заместительная смерть Господа Иисуса за грехи грешников свершилась и была подтверж-

дена Его воскресением и после того как Святой Дух был излит на учеников, они начали проповедовать благовестие покаяния для прощения грехов. В день Пятидесятницы Петр сказал толпе: «Покайтесь, и пусть каждый из вас крестится на имени Иисуса Христа для прощения ваших грехов, и получите дар Святого Духа» (Деян. 2:38). Прощение грехов основано на искуплении Христа, совершенном посредством Его смерти (Деян. 10:43; Еф. 1:7; 1 Кор. 15:3); оно представляет собой первоначальное и основное благословение Божьего полного спасения. На его основе благословение Божьего полного спасения распространяется и обретает завершенность в получении дара Святого Духа. Прощение грехов, таким образом, является главным положением в проповеди Божьего новозаветного домостроительства.

**9. Верующие переживают свободу и наслаждаются свободой**

На основании искупления Христа верующие получили прощение грехов, а также были освобождены от Божьего суда, от проклятия закона, от Божьего гнева и от страха и рабства смерти.

*а. От Божьего суда*

Верующие были грешниками в Адаме и подлежали Божьему суду и осуждению (Рим. 5:12,

18-19). Когда Бог простил их, Он освободил их от Своего осуждения и больше не судил их (Ин. 3:18, 5:24).

*б. От проклятия закона*

Все, кто был в Адаме, согрешили и вступили в противоречие с Божьим праведным законом; таким образом, они попали под проклятье Божьего праведного закона (Рим. 3:19-20; Гал. 3:10) и стали теми, кто заслуживает смерти и гибели. Теперь согласно Божьей праведности Христос претерпел проклятие закона за верующих и искупил их от проклятия закона (Гал. 3:13), чтобы освободить их, выпустить их на свободу.

*в. От Божьего гнева*

Поскольку люди согрешили и преступили Божью праведность, они находятся под Божьим гневом и стали детьми гнева (Еф. 2:3). Поэтому Божий гнев готов обрушиться на них (Ин. 3:36), подобно грому, который готов прогреметь. Теперь, поскольку Господь Иисус на кресте претерпел наказание Божьего гнева за верующих согласно Божьей праведности и совершил искупление за их грехи, Он избавляет их от будущего Божьего гнева, то есть Он освобождает их от Божьего гнева (Рим. 5:9; 1 Фес. 1:10).

*г. От страха и рабства смерти*

Все согрешили, поэтому все должны умереть, и после смерти — суд. Такую участь Бог уготовил для людей (Евр. 9:27), и

никто из согрешивших этого не избежит.

Следовательно, вся жизнь человека находится под тенью смерти; смерть постоянно угрожает ему, управляет им и поработывает его, и у него нет никакой свободы (Евр. 2:15). Через Свою смерть на кресте Господь Иисус уничтожил дьявола, имеющего могущество смерти (Евр. 2:14); Он также упразднил смерть (2 Тим. 1:10), чтобы освободить нас, устранных, связанных и поработанных смертью (Евр. 2:15), дав нам свободу от владычества смерти.

**ОБОБЩЕНИЕ**

Прощение грехов — это первая часть Божьего юридического искупления, и мы получаем его сразу же при нашем уверовании. Оно позволяет Богу даровать нам остальные части Его искупления. Когда Бог прощает нам наши грехи, Он не только снимает обвинения в грехе, выдвинутые против нас перед Богом, чтобы мы были избавлены от Его праведного суда, но также заставляет наши грехи покинуть нас. Более того, простив нас, Он стирает наши грехи из Своей памяти и больше не помнит их. Во всей вселенной только Бог и Сын Человеческий, Иисус, имеют положение и власть, чтобы прощать грехи. Божье прощение основано на крови Господа Иисуса. Согласно Божьей праведности Господь умер на кресте и пролил Свою кровь за нас, удовлетворив Божье праведное требование, поэтому Бог может на

законном основании простить нам наши грехи согласно Своей праведности. Однако, если мы, грешники, желаем получить благодать Божьего прощения, мы должны покаяться и уверовать. Если мы готовы покаяться и уверовать, то какими бы огромными и обширными ни были наши грехи, Божье прощение, основанное на драгоценной крови Господа Иисуса, может охватить их все. Благодать Божьего прощения заставляет нас бояться Бога и стараться не делать того, что неуютно Ему; она также заставляет нас любить Его и угождать Ему. Кроме того, прощение — это дар, данный возвышенным Христом, и главное положение в проповедовании верующими Божьего новозаветного домостроительства.

Свобода — это вторая часть искупления. На основании искупления Христа верующие получили прощение грехов, и, таким образом, они освобождены от Божьего суда, от проклятия закона, от Божьего гнева и от страха и рабства смерти.

### **Б. Омовение**

Грехи человека не только делают человека грешником, на котором лежит обвинение перед Богом, но также делают его запятнанным и оскверненным внутри. Поэтому человеку нужно не только прощение, но и омовение. Сразу же после того как мы получаем прощение грехов и освобождение, мы получаем омование. Бог не только прощает, но и

омывает нас. Прощение снимает наказание за грехи; омование устраняет все следы грехов. Когда Бог прощает нас, он освобождает нас от всей ответственности за грех. Когда Бог омывает нас, мы выглядим так, как будто мы никогда не грешили.

#### *1. Потребность в омовении*

Человек рожден от похоти (Иов 25:4-6), и его сердце осквернено и наполнено грехами (Мф. 15:19-20). Поэтому человек мерзок и грязен. Он услаждает себя совершением грехов и пьет беззаконие, как воду (Иов 15:14-16). Подобно червю, он живет в нечистоте. Нет никого, чье сердце чисто и безгрешно, равно как никто не может очистить свое сердце и очистить себя от греха (Прит. 20:9; 30:12). Кроме того, человек предоставил члены своего тела в рабы нечистоте (Рим. 6:19), что явилось причиной их осквернения. Уста человека полны проклятий, богохульства, суждений, лжи, непристойности и глупой болтовни. Поэтому человек — это человек с нечистыми устами и живет он среди народа с нечистыми устами (Ис. 6:5).

Сердце человека наполнено нечистотой, и уста его извергают нечистоту; более того, человек делает нечистоту, потворствуя вожделениям своего сердца (Рим. 1:24). Все люди уклонились, сделались равно непотребными (Пс. 13:3). Поэтому все люди нечисты перед Богом (Ис. 64:6). Подобно прокаженному, они целиком и полностью нечисты (Лев. 13:45) и

поистине нуждаются в очищении.

## 2. Смывание грехов

Во время нашего спасения Бог применяет к нам омовение, совершенное Господом Иисусом. Омывение, совершенное Господом на кресте, является объективным фактом пред Богом, и оно осуществляется в нас, только когда мы получаем спасение.

Сказанное в 1 Ин. 1:9 показывает нам, что Бог смывает с нас наш грех сразу после того, как Он прощает нам наши грехи. Когда Он прощает нам наши грехи, Он одновременно очищает нас от наших грехов.

## 3. Значение смывания грехов

«Омой меня, и буду белее снега» (Пс. 50:9); «Если будут грехи ваши, как багряное, — как снег убелю; если будут красны, как пурпур, — как волну убелю» (Ис. 1:18).

Когда Бог прощает нам наши грехи, Он освобождает нас от наказания за грехи; когда Бог очищает нас от наших грехов, Он стирает следы наших грехов. Если бы было только прощение грехов, но не было бы очищения от грехов, то, хотя наши грехи были бы прощены, следы от наших грехов все равно остались бы. Прощение — это действие, связанное с законом, а очищение — это фактическое освобождение. С точки зрения Божьего праведного закона, наши грехи нужно простить. С точки зрения следов от грехов в нас самих, наши грехи

нужно смыть. Поэтому в Своем полном спасении Бог не только устраняет запись о нашем грехе перед Ним согласно праведности Своего закона, но и очищает нас самих от следов грехов. Когда он очищает нас от наших грехов, мы делаемся белыми, как снег и как волна. Очищение, делающее нас белыми, как снег, — это внешнее очищение по положению; очищение, делающее нас белыми, как волна, — это внутреннее очищение нашей природы.

### *а. Кровью*

Нечистота вселенной и человеческого рода исходит от греха; поэтому для очищения требуется искупающая кровь (Евр. 9:22). Сначала должно произойти пролитие крови для искупления от грехов, а затем кровь может быть применена, чтобы смыть нечистоту греха. Господь Иисус пролил Свою кровь на кресте, совершив искупление за наши грехи (1 Пет. 2:24), чтобы Его кровь очистила нас от нечистоты греха. Следовательно, кровь Христа, как источник для смывания грехов (Зах. 13:1), очистила нас в тот момент, когда мы уверовали в Господа. Это омовение кровью, которое является внешним и объективным, происходит, в основном, перед Богом для смывания нечистоты в нашем поведении. Хотя кровь Господа также очищает нашу совесть изнутри, это очищение предназначено для того, чтобы мы со смелостью приступали к Богу (Евр. 10:19, 22).



*б. Перед Богом*

Пролив Свою кровь на кресте и совершив очищение наших грехов перед Богом раз и навсегда, Господь Иисус сел по правую руку от Величия на высоте (Евр. 1:3). Он отличается от совершавших умиловление священников при старом завете, которые не могли сесть, а вынуждены были стоять ежедневно и приносить многократно одни и те же жертвы (Евр. 10:11), ибо было невозможно, чтобы кровь быков и козлов уносила грехи (Евр. 10:4). Но Он, принеся одну жертву за грехи, чтобы унести наш грех (Ин. 1:29) и навсегда совершить очищение наших грехов, сел по правую руку от Бога (Евр. 10:10, 12). Согласно прообразу в Лев. 16, Он принес Свою кровь в святое святых на небесах и покропил ею перед Богом (Евр. 12:22, 24), чтобы искупить нас от грехов, очистив нас от всех грехов перед Богом. Как только мы уверовали в то, что смерть Господа Иисуса посредством пролития крови на кресте произошла для искупления нас от грехов, Его кровь позволяет Богу простить нам наши грехи и снять с нас наказание за грех. Одновременно Его кровь также омывает нас от наших грехов перед Богом, устраняя пятно наших грехов (Отк. 1:5) и стирая все следы наших грехов, так что мы предстаем перед Богом такими, как будто мы никогда и не грешили.

*в. В совести верующих*

Когда мы уверовали и приняли Христа, Его кровь также очистила нашу совесть (Евр. 9:14). Согласно откровению Библии, кровь Христа очищает не наше сердце, а нашу совесть. Наша совесть является самой важной частью нашего духа, а наш дух — это орган, посредством которого мы соприкасаемся с Богом. Совесть в нашем духе позволяет нам слышать голос Божий и знать волю Божью. Однако, поскольку мы согрешили, наша совесть осквернилась и утратила свою функцию. В тот момент, когда мы уверовали, Бог омыл нашу зараженную грехом совесть Господней искупающей кровью, не только сделав ее чистой и прозрачной, но и восстановив ее изначальную функцию, чтобы мы посредством совести служили Богу.

С другой стороны, наша совесть представляет Бога и, в частности, Божий закон, то есть она отражает Бога и Божий закон. Все, что Бог осуждает согласно Своему закону, наша совесть тоже осуждает и отражает (Рим. 2:14-15). Поскольку кровь Господа удовлетворила Бога и требование Его закона, она омывает нас от наших грехов, так что ни Бог, ни Его закон не могут больше осуждать нас. Поэтому наша совесть, которая представляет и Бога и Его закон, также больше не осуждает нас благодаря крови Господа. Поскольку кровь Господа смыла наши грехи перед

Богом и перед Его законом, она также смывает наши грехи перед нашей совестью. Тогда такая совесть позволяет нам служить Богу со смелостью.

#### **4. Омовение крещения**

Пятно наших грехов появляется не только перед Богом и в нас самих, но и перед людьми. Многие из нечестивых и неправедных поступков, совершенных нами в противостоянии Богу, были совершены перед людьми. Множество совершенных нами грехов и множество наших порочных, похотливых и грязных поступков известны окружающим. Поэтому, когда мы уверовали и были спасены, Бог использовал еще одно средство, чтобы смыть пятно грехов, совершенных нами перед людьми (Деян. 22:16). Это омовение крещения. Крещение — это безмолвное провозглашение нашего покаяния к Богу. Посредством крещения мы объявляем всем окружающим о том факте, что мы покаялись и уверовали и теперь очищены от пятна своих грехов. Таким образом, мы освободились от пятна грехов, которые у нас были перед людьми, и теперь в их глазах мы покаявшиеся и омытые.

Наглядный пример этого можно увидеть в том эпизоде, когда Господь посылает Ананию найти Савла и крестить его (Деян. 22:12-16). Раньше Савл был одним из тех, кто противостоял Господу, гнал церковь и истреб-

лял христиан. Это было известно всем, особенно христианам. Теперь, когда его встретил Господь и Савл покаялся к Нему, он должен был быть крещен, чтобы люди знали, что этот человек, который раньше противостоял Господу и гнал церковь, теперь повернулся к Господу и стал христианином, чтобы его грех — то, что он противостоял Богу и гнал церковь, — был смыт перед людьми.

#### **5. Результат омовения**

Результат Божьего омовения состоит в том, что мы становимся белыми, как снег и как волна, перед Богом (Ис. 1:18). Снег и волна являются белыми в силу своей природы. Таким образом, из этого следует, что в результате Божьего омовения мы становимся не просто белыми, а белыми по природе, как будто мы никогда не были осквернены. Более того, Божье омовение делает нас не просто белыми, как снег, но даже белее снега (Пс. 50:9). Что за омовение!

#### **ОБОБЩЕНИЕ**

Грехи человека не только делают человека грешником, на котором лежит обвинение перед Богом, но и делают его запятанным и оскверненным внутри. Поэтому человеку нужно не только прощение, но и омовение. Омовение, получаемое нами во время нашего спасения, происходит посредством искупающей крови Христа. Эта кровь очистила нас, когда мы уверовали в

Господа. Это омовение, которое является внешним и объективным, происходит, в основном, перед Богом для смывания нечистоты в нашем поведении. Кровь также очищает нашу совесть, чтобы мы приступали к Богу со смелостью для служения Ему с чистой совестью. Омование

также включает омовение крещения. Посредством крещения мы заявляем окружающим о том факте, что мы покаялись и уверовали и теперь очищены от пятен своих грехов, и поэтому отныне в их глазах мы покаявшиеся и омытые.

У.Л.

(В последующих номерах «Потока» мы продолжим рассмотрение Божьего полного спасения в его двух аспектах.)

# Аллилуйя! Пой Иисусу!

1. Ал-ли-луй-я! Пой Ии - су - су! Власть —Е - го, и Трон —Е - го.

Ал - ли - луй - я! Е - го сла - ва И по - бе - ды тор - жес - тво.

Пол-нят пес-ни Им спа - сён-ных О - ке - ан люб - ви зем - ной.

Бо - гу каж - до - е Он пле - мя Кро - вью ис - ку - пил свя - той.

«Живой поток»

**Living Stream Ministry**

2431 W. La Palma Ave., Anaheim, CA 92801 U. S. A.

P. O. Box 2121, Anaheim, CA 92814 U. S. A.

© 1998 Living Stream Ministry

Распространители:

«Коллектор библейской книги»  
103030, г. Москва, а/я 52

«Рема, Инк.»  
127434, г. Москва, а/я 20